

КАКВО УЧАТ БИБЛИЯТА И ЛЮТЕРАНИТЕ

Харолд А. Есман

ЛЮТЕРАНСКА ЦЪРКВА
В БЪЛГАРИЯ

КАКВО УЧАТ БИБЛИЯТА И ЛЮТЕРАНИТЕ

Преди около 500 години западната църква е покварена от много лъжеучения. Един мъж на име Мартин Лутер чрез Реформацията насочва хората към ученията в Библията. Църквата се възвръща към нов живот на вяра в Христос и чистотата на учението.

Доктрините на Лютеранската църква не са нови. Те са учения на Библията. Също така и Лютеранската църква не е нова. Нито пък е секта или култ.

Това е църква, чието учение се основава на думите, написани от пророците от Стария завет. Исус Христос е основата на църковното учение.

Ученията на Лютеранската църква са тези на оригиналната, древна църква на апостолите и ранните християни.

По-нататък в тази книжка ще можете да разберете какво учат Библията и Лютеранската църква.

Харолд А. Ессман

БИБЛИЯТА

Библията и лютераните учат, че Библията е истинското Божие Слово, вдъхновено от Светия Дух. Бог вдъхва на писателите точните думи и мисли, които да напишат. В резултат, всяко твърдение в Библията е вярно, без грешки. Библията тълкува сама себе си. Тя е единственото ръководство за живот и вяра. Трябва прилежно да я четем и да я изучаваме. Тя ясно ни учи на всичко, от което се нуждаем, за да получим вечното спасение.

2 Петър 1:21: „Но от Дух Светий просветявани са говорили светите Божии човеци.“

1 Коринтяни 2:13: „Това и проповядваме не с думи, научени от човешка мъдрост, а с думи, научени от Духа Светаго.“

2 Тимотей 3:16: „Всичкото Писание е боговдъхновено.“

Иоан 10:35: „Не може да се наруши Писанието.“

2 Тимотей 3:15: „Пък ти и от детинство знаеш свещените Писания, които могат да те направят мъдър за спасение.“

Лука 11:28: „Блажени са и тия, които слушат словото Божие и го пазят.“

Иоан 5:39: „Изследвайте Писанията, защото вие мислите чрез тях да имате живот вечен. И те са, които свидетелствуват за Мене (Иисус).“

ТРИЕДИННИЯТ БОГ

Библията и лютераните учат, че има само един истински Бог. Този Бог е невидим, свят, вечен и притежава безгранична сила и мъдрост. Бог разкрива Себе Си в три Лица — Отец, Син и Свети Дух. Тези три Лица в един Бог са единосъщни, равни по сила, слава и всички други качества. Да отхвърлиш или да пренебрегнеш едно от Лицата, означава да се отречеш от всички. Бог е нашият Създател, Изкупител и Осветител.

Второзаконие 6:4: „Слушай, Израилю, Господ, Бог наш, е Господ един.“

Матей 28:19: „И тъй, идете, научете всички народи, като ги кръщавате в името на Отца и Сина и Светаго Духа.“

Иоан 5:23: „Който не почита Сина, той не почита Отца, Който Го е пратил.“

Битие 1:1: „В началото Бог сътвори небето и земята.“

1 Иоан 2:2: „Той (Иисус) е омилоствение за нашите грехове, и не само за нашите, но и за греховете на цял свят.“

Римляни 15:13: „А Бог на надеждата дано ви изпълни с всяка радост и мир във вярата, та чрез силата на Духа Светаго, да се преумножава вашата надежда.“

ЧОВЕКЪТ

Библията и лютераните учат, че мъжете и жените са специално творение на Бога. Мъжът е създаден от земна пръст, а жената от реброто на мъжа. Те са сътворени по Божий образ, т.е. праведни и свети, със съвършено познание за Бога. Човекът изгубил този образ, когато Адам и Ева съгрешили. Човекът има душа каквато никое друго създание не притежава. Той властва над цялото Божие творение и по своя воля решава делата в този живот. Но единствено с помощта на Светия Дух, Който действа чрез Божието Слово човек може да обича Бога.

Битие 1:26: „След това рече Бог: да сътворим човек по Наш образ (и) по Наше подобие и да господарува.“

Битие 2:7: „И създаде Господ Бог човека от земна пръст и вдъхна в лицето му дихание за живот; и стана човекът жива душа.“

Битие 2:22: „И създаде Господ Бог от реброто, взето от човека, жена.“

Ефесяни 4:24: „И да се облечете в новия човек, създаден по Бога в правда и светост на истината.“

Колосяни 3:10: „И се облякохте в новия, който се обновява в познанието, по образа на своя Създател.“

1 Коринтяни 2:14: „Душевният (естествен) човек не възприема онова, що е от Божия Дух: за него това е безумство.“

БОГ ОТЕЦ

Библията и лютераните учат, че Бог Отец е едно от трите Лица на триединния Бог. Бог е Дух. Нарича се Отец, защото е баща на Исус Христос и на всички, които вярват в Исус. Той създава всички неща. Отец е свят, благодатен, любящ, справедлив и промислява за нас.

Матей 28:19: „И тъй идете, научете всички народи, като ги кръщавате в името на Отца и Сина и Светаго Духа.“

Иоан 4:24: „Бог е Дух.“

Иоан 20:17: „Исус ѝ казва: влизам при моя Отец и при вашия Отец и при моя Бог и вашия Бог.“

Левит 19:1,2: „И рече Господ на Моисея, думайки: бъдете свети, защото Аз, Господ, Бог ваш, съм свет.“

Малахия 2:10: „Нали всички имаме един и същ Отец? Нали един Бог ни сътвори?“

Изход 34:6,7: „Господ, Господ Бог човеколюбивий и милосърдний, дълготърпеливий, многомилостивий и истинний, Който прощава вина, престъпление и грях, ала не оставя без наказание.“

Римляни 8:32: „Оня, Който и собствения Си Син не пощади, а Го отдаде за всички ни, как няма да ни подари с Него и всичко?“

СЪТВОРЕНИЕТО

Библията и лютераните учат, че в началото Бог сътворява вселената, небето, земята и всички създания. Той извършва всичко това за 6 дни, като използва Своето всемогъщо Слово. Мъжът и жената са венц на Божието творение. Бог сътворява света от нищо.

Битие 1:1: „В начало Бог сътвори небето и земята.“

Битие 1:31: „И видя Бог всичко, що създаде, и ето, беше твърде добро. Биде вечер, биде утро — ден шести.“

Изход 20:11: „Защото в шест дни създаде Господ небето и земята, и морето и всичко що е в тях.“

Псалм 32:6,9: „Чрез Словото на Господа са сътворени небесата..., защото Той рече — и всичко стана, Той заповяда — и всичко се яви.“

Псалм 123:8: „Нашата помощ е в името на Господа, Който сътвори небето и земята.“

Марк 10:6: „Но в началото на създанието Бог ги сътвори мъж и жена.“

Евреи 11:3: „Чрез вяра проумяване, че вековете (вселената) са устроени по Божия дума и че от невидимото произлезе видимото.“